

LIETUVOS TSR
VALSTYBES SAUGUMO KOMITETAS
Skyrius Kauno miestui

35
КОМИТЕТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ
БЕЗОПАСНОСТИ ЛИТОВСКОЙ ССР
Отдел по гор. Каунасу

1985 г. июля 23

Каунас — Каунас

№ 6385

Секретно

экз. № 2

ПЕРВОМУ СЕКРЕТАРЮ КАУНАССКОГО ГОРОДСКОГО
КОМИТЕТА КП ЛИТВЫ

Товарищу РИМАЙТИСУ Р.П.

г. Каунас

О недостатках при осуществлении
закупок дорогостоящего оборудо-
вания Каунаским НИИ радиоизме-
рительной техники

В связи с выполнением комплексного плана по расширению, обновлению и техническому оснащению научно-исследовательских подразделений, Каунаским НИИ радиоизмерительной техники постоянно из разных зарубежных фирм, а также отечественных поставщиков закупается оборудование, предназначенное для выполнения научно-исследовательских работ. Немалая часть оборудования довольно сложное и на его приобретение затрачиваются большие денежные средства.

Анализ эффективности использования дорогостоящего оборудования и интенсивности его работы показал, что в отдельных случаях закупки производились без тщательного изучения возможностей и эффективности его применения, при отсутствии надлежащего контроля со стороны руководителей института. Это привело к тому, что в настоящее время некоторые приборы простаивают или работают с минимальной нагрузкой. В итоге затраченные на их приобретение денежные средства не окупаются, чем наносится ущерб экономике государства.

33

Так, в 1982 году от австралийской фирмы "Хенон" через Всесоюзное объединение "Машприбор" получена установка "Электрон-маск", предназначенная для изготовления микросхем на бороарсениевых платах. На приобретение этой установки было затрачено 1,2 млн. золотых рублей. После того, как она была смонтирована, оказалось, что установка не может работать из-за отсутствия плат должных размеров, которые в Советском Союзе не изготавливаются, а зарубежными фирмами не поставляются.

В 1982 году в Москве с выставки был закуплен ионный имплантатор, изготовленный в США, который, как оказалось в условиях института невозможно использовать из-за отсутствия автоматического управления ионным потоком, отрицательно влияющим на здоровье обслуживающего персонала. Закупка этого прибора произведена также без тщательного анализа возможностей применения имплантатора в условиях института. На приобретение установки затрачено около одного миллиона золотых рублей. Принятыми мерами автоматизировать управление установкой не удалось и она в настоящее время работает с минимальной нагрузкой, создавая опасность для здоровья обслуживающего персонала.

В 1982 году на заводе электронно-вычислительной техники г. Казани был куплен процессор и оперативная память ЭВМ ЕС-1045. Представители завода предупредили, что покупаемая установка может служить только как стенд и использование ее в качестве составной части системы ЭВМ маловероятно. Несмотря на предупреждения, оборудование было закуплено за 412 тыс. рублей.

Кроме начальника вычислительного центра тов. БУЦЯВИЧИСА Е., который организовал и производил закупку, никто приобретение дорогостоящего оборудования не контролировал. При его упаковке и погрузке на заводе-изготовителе представителя института не было.

После того, как оборудование поступило в КНИИРИТ, год оно простояло не распакованным, из-за отсутствия производственных помещений.

Когда процессор начали запускать, оказалось, что он не в полной комплектности и использовать его в условиях института невозможно. Такое же заключение сделали и представители объединения по ремонту ЭВМ, а также специалисты завода, приезжавшие в институт налаживать процессор.

Необходимо отметить, что руководство института не обращало должного внимания на замечания специалистов о нецелесообразности дальнейшего затрачивания сил и средств для запуска оборудования, в результате чего, в течение 2,5 лет процессор простоял без малейшей перспективы его использования.

Безответственность отдельных должностных лиц и отсутствие контроля со стороны руководства института при закупке нового оборудования, приводит к необоснованному расходованию государственных средств, создает препятствия на пути внедрения на производстве новейших достижений науки и техники, а также автоматизированных систем управления производством, что несовместимо с политикой КПСС и Советского правительства по экономии государственных средств и ускорению научно-технического прогресса.

Сообщаем в порядке информации.

И.О. НАЧАЛЬНИКА ОТДЕЛА КОМИТЕТА ГОСБЕЗОПАСНОСТИ
ЛИТ.ССР ПО ГОР.КАУНАСУ

В. МУСУЛАС

Верно 01/4 6-10 от к.р.
К. Пуйдас